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Συνάδελφοι, Συναδέλφισες,  

Η ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση της Πανελλήνιας 
Ένωσης Συνταξιούχων ΝΑΤ, με το νέο προεδρείο από τις 
πρόσφατες εκλογές του σωματείου μας, πραγματοποιήθηκε 
15 Μάρτη 2024, σε μια περίοδο ιδιαίτερα δύσκολη και επι-
κίνδυνη εξαιτίας και της περαιτέρω εμπλοκής της χώρας 
μας στα πολεμικά σχέδια του ΝΑΤΟ και της ΕΕ με την απο-
στολή φρεγάτας στην ερυθρά θάλασσα. 

Στις συντάξεις δόθηκαν κάποιες αυξήσεις-ψίχουλα κάτω 
από την πίεση των συνταξιουχικών κινητοποιήσεων κυρίως 
της ΣΕΑ. 

Η εθνική σύνταξη από 384 ευρώ πήγε στα 426. Για 
όσους είχαμε προσωπική διαφορά και δεν πήραμε αύξηση, 
δόθηκε ένα επίδομα ελεημοσύνης εφάπαξ. Τα ψίχουλα που 
δοθήκαν τα κατάπιε ο πληθωρισμός που κινείται σε διψήφιο 
νούμερο. 

Στα ζητήματα ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, τα 
πράγματα πηγαίνουν από το κακό στο χειρότερο. Ανακοι-
νώθηκαν αυξήσεις στη συμμετοχή μας στα φάρμακα, χαρά-
τσι στις εργαστηριακές εξετάσεις και το νέο φρούτο των  
απογευματινών χειρουργείων με κοστολόγιο από 300 έως 
2.000 ευρώ, κατά περίπτωση και βαθμό δυσκολίας. Έτσι θα 
νομιμοποιηθεί το φακελάκι κατά την κυνική δήλωση του  
Υπουργού Υγείας. Με ποιους χειρουργούς και αναισθησιο-
λόγους θα γίνονται δεν μας λένε. Υπάρχουν κανόνες για τις 
ώρες απασχόλησης των γιατρών. Επομένως, χρειάζονται 
προσλήψεις για να λειτουργήσουν – επανδρωθούν όλα τα 
χειρουργικά τραπέζια. 

Με βάση ανακοίνωση της ΟΝΓΕ είναι κενές 6.500 οργα-
νικές θέσεις γιατρών και νοσηλευτών στα νοσοκομεία της 
χώρας. Μόνο από το κέντρο υγείας του Οίκου Ναύτου    
λείπουν 44 γιατροί.                           (Συνέχεια στη σελίδα. 2) 

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΜΑΣ  

Μπορούμε να τους σταματήσουμε, μπορούμε                   
να ανατρέψουμε τη βάρβαρη πολιτική που                 

τσακίζει τους συνταξιούχους  

ΨΗΦΙΣΜΑ Γ.Σ. ΠΕΣ-ΝΑΤ του 2024  
Η Τακτική Γενική Συνέλευση της Πανελλήνιας Ένωσης 
Συνταξιούχων ΝΑΤ, που πραγματοποιήθηκε στις 15 
Μάρτη 2024, ανέδειξε την τραγική κατάσταση, που 
μας έφεραν η μια μετά την άλλη οι κυβερνήσεις       
ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, αξιοποιώντας και τη «συμ-
μαχία» ΕΕ - ΔΝΤ, οι συντάξεις μας κόπηκαν 14 φορές 
με τα τρία μνημόνια.  

Πάνω από 90 δισ. ευρώ αφαιρέθηκαν από 2,5 εκα-
τομμύρια συνταξιούχους. Έχουν καταργηθεί η 13η και 
η 14η σύνταξη, για τις οποίες οι συνταξιούχοι κατέβαλ-
λαν εισφορές, ενώ σε ετήσια βάση χάνουν 4,5 δισ. 
ευρώ. Έδειξαν ιδιαίτερη εχθρότητα, κατάργησαν ακό-
μα και το ΕΚΑΣ. Ενώ υπερψήφισαν Οδηγία της ΕΕ για 
τη διαμόρφωση του ρυθμιστικού πλαισίου δράσης των 
επιχειρήσεων της ιδιωτικής ασφάλισης.   

Ο σφαγιασμός των συντάξεων αποτελεί στρατηγική 
επιλογή της ΕΕ σε όλες τις χώρες - μέλη. Θέλουν να 
παραδώσουν εξ ολοκλήρου την Ασφάλιση, την Υγεία 
και την Πρόνοια στην κερδοσκοπία των ιδιωτικών   
ασφαλιστικών επιχειρήσεων.  

Οι αγώνες των συνταξιούχων θα συνεχιστούν 
με μεγαλύτερη ένταση.  

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:   

Γενναίες αυξήσεις στις συντάξεις. Επαναφορά της 
13ης και της 14ης σύνταξης και κατάργηση των αντι-
λαϊκών μέτρων, που μείωσαν τις συντάξεις και αύξη-
σαν τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, απαιτώντας ταυ-
τόχρονα την επιστροφή των «κλεμμένων» από τα  
αποθεματικά των ασφαλιστικών ταμείων και την κατα-
βολή των υποχρεώσεων της πλουτοκρατίας και του 
κράτους. Να δοθεί το δώρο ΠΑΣΧΑ σε όλους τους 
συνταξιούχους.  

Απαιτούμε αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύ-
στημα Υγείας, στελεχωμένο επαρκώς με μόνιμο προ-
σωπικό, που θα αμείβεται αξιοπρεπώς, με βάση τις 
σύγχρονες ανάγκες. ΟΧΙ στην απαράδεκτη κυβερνη-
τική απόφαση για τα επί πληρωμή απογευματινά χει-
ρουργεία, την παρακράτηση κατά 3 ευρώ σε κάθε εξέ-
ταση και 1 ευρώ για κάθε συνταγή. Να δημιουργηθούν 
δημόσιες δομές οίκων ευγηρίας.  

Το Φάρμακο πανάκριβο εμπόρευμα θέτει σε κίνδυ-
νο όχι μόνο την υγεία αλλά και την ίδια τη ζωή των 
ασθενών, ιδιαίτερα αυτών από τα λαϊκά στρώμα-
τα. Απαιτούμε την εξασφάλιση από το κράτος της δω-
ρεάν, πλήρους, σύγχρονης και απρόσκοπτης φαρμα-
κευτικής περίθαλψης σε όλους.  

Κανένας συμβιβασμός στις συντάξεις πείνας,              
στους μισθούς φιλοδωρήματα. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

Δυναμώνουμε την οργάνωση, την    

ενότητα, την αλληλεγγύη μας, μαζί          

με τους εργαζόμενους και όλο το λαό 



 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ  

Μπροστά μας έχουμε μεγάλες αναμετρήσεις. Η πάλη για 
ουσιαστικές αυξήσεις στις συντάξεις πρέπει να δυναμώσει. 
Ο αγώνας αυτός πρέπει να συνδυαστεί με την πάλη όλου 
του λαού, για να παρθούν άμεσα μέτρα ενάντια στην ακρί-
βεια και την προστασία του εισοδήματος. Με την πάλη ενά-
ντια στο αισχρό νομοσχέδιο που κάνει νόμιμο το φακελάκι 
και την υγεία πανάκριβο εμπόρευμα, ενάντια στους πλειστη-
ριασμούς και στις κατασχέσεις, ενάντια στην ενεργή συμμε-
τοχή της κυβέρνησης στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους 
στην Ουκρανία, στο μακελειό στη Γάζα, στην Ερυθρά Θά-
λασσα. 

Τη λαϊκή δυσαρέσκεια που παίρνει πλέον καθολικό 
χαρακτήρα πυροδοτούν όλα τα παραπάνω και η κυβέρ-
νηση παριστάνει πως «μάχεται» την ακρίβεια, την ώρα που 
αρνείται να πάρει ακόμα και τα στοιχειώδη μέτρα για ουσια-
στικές αυξήσεις συντάξεων και μισθών, κατάργηση των 
άδικων έμμεσων φόρων, του ΦΠΑ, των ειδικών φόρων σε 
καύσιμα και ενέργεια, τους πλειστηριασμούς πρώτης κατοι-
κίας.  

 Μετά από όλα αυτά, δεν είναι τυχαίο ότι η σύνταξή μας 
δεν φτάνει να βγάλουμε τον μήνα, ενώ στον αντίποδα τα 
κυβερνητικά επιτελεία καμαρώνουν για τους ρυθμούς ανά-
πτυξης της οικονομίας, τις «ισχυρές τράπεζες», τις «προ-
οπτικές» για τα ελληνικά ομόλογα κ.ο.κ.  

Θέλουν να πατάξουν τη φοροδιαφυγή, λένε... Την ίδια 
ώρα, βέβαια, συνεχίζεται το αίσχος της προκλητικής μη φο-

ρολογίας των μεγάλων ομίλων, που έχουν οδηγή-
σει στο να πληρώνουν τα εργατικά - λαϊκά στρώ-
ματα το 95% των φορολογικών εσόδων, σε αντίθε-
ση με τους ομίλους που πληρώνουν μόλις το 5%. 
Και, φυσικά, ο κρατικός προϋπολογισμός μαζεύει 
δισεκατομμύρια από τους φόρους, για να δοθούν 
πάλι κι αυτά για τη στήριξη των ομίλων. 

Και πώς απαντά η κυβέρνηση στα 2,5 εκατομ-
μύρια συνταξιούχους; Επιχείρησε χωρίς ντροπή 
να κλείσει το στόμα μας με αναπροσαρμογή των 
συντάξεων μόλις στο 3% για το 2024 και μάλιστα 
στους 773.000 δεν έδωσε ούτε αυτά τα λίγα ψίχου-
λα, επειδή έχουν «προσωπική διαφορά» στις συ-
ντάξεις τους! 

Οι συνταξιούχοι διεκδικούμε όλα τα κλεμμένα.   

Η ΠΕΣ-ΝΑΤ με πολύμορφες πρωτοβουλίες και 
παρεμβάσεις θα συνεχίσει τη δράση της για όλα τα 
προβλήματα που μας καίνε, τόσο αυτοτελώς όσο 
και με τις Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές Οργα-

νώσεις και το ταξικό εργατικό κίνημα. Κανένας συμβιβα-
σμός στις συντάξεις πείνας, στους μισθούς φιλοδωρή-
ματα. Μαζί με τα εργαζόμενα παιδιά μας περνάμε στην 
αντεπίθεση.  

Συσπειρωμένοι στο σωματείο μας, ΔΙΕΚΔΗΚΟΥΜΕ:  

Πλήρη κρατική εγγύηση όλων των συντάξεων, κύριων 
και επικουρικών. Αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις στο ύψος 
του πληθωρισμού και κατώτατη σύνταξη στο 80% του κατώ-
τατου μισθού. Νομοθετική κατοχύρωση, ρύθμιση και απόδο-
ση της 13ης και 14ης σύνταξης. Ενσωμάτωση της «προ-
σωπικής διαφοράς» στις καταβαλλόμενες συντάξεις. Από-
δοση του 0,5% του προϋπολογισμού που έχει νομοθετη-
θεί. Να δοθεί το δώρο ΠΑΣΧΑ σε όλους τους συνταξιού-
χους.     

Άμεση καταβολή των αναδρομικών, δίχως δικαστήρια και 
προαπαιτούμενα, για το 11μηνο 2015 - 2016. Να καταργη-
θεί η εισφορά αλληλεγγύης (ΑΚΑΓΕ). Η σύνταξη χηρείας να 
αποδίδεται στο 70% της σύνταξης του αποθανόντος, χωρίς 
άλλη περικοπή. Κατάργηση της κράτησης υπέρ υγείας.  

Αποκλειστικά Δημόσια – Καθολική – Υποχρεωτική – Κοι-
νωνική Ασφάλιση, Υγεία και Πρόνοια για όλους. Κατάργηση 
όλων των αντιασφαλιστικών νόμων. Να στελεχωθούν 
τώρα τα Κέντρα Υγείας με προσωπικό κι εξοπλισμό. Να 
επαναλειτουργήσουν τα 8 νοσοκομεία που έκλεισαν το 2013 
και από τότε όλες οι κυβερνήσεις διατήρησαν κλειστά. 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

Την εξεταζόμενη περίοδο το Σωματείο μας λειτούργησε 

σε καθημερινή βάση κανονικά. Το ενημερωτικό μας 

εκδόθηκε κανονικά ανά τρίμηνο. Συμμετείχαμε σε όλες 

τις Συνεδριάσεις της ΣΕΑ των Συνεργαζόμενων Συντα-

ξιουχικών Οργανώσεων, εκεί όπου συντονίζονται οι 

κινητοποιήσεις των συνταξιούχων πανελλαδικά.  

Μέσα από αυτή τη διαδικασία προέκυψαν πληθώ-
ρα κινητοποιήσεων – συσκέψεων και μία πανελλαδική 
συγκέντρωση στην Αθήνα όπου διεκδικήσαμε επι-
στροφή 13ης - 14ης σύνταξης. Πέρα από τις περιφερει-
ακές συγκεντρώσεις είχαμε 5 Παναττικές συγκεντρώ-
σεις για ζητήματα που μας απασχολούν: 2 στο      
Υπουργείο Εργασίας, 2 στο Υπουργείο Οικονομικών 
και 1 στο Υπουργείο Υγείας.  

Συντονιστήκαμε με άλλα συνταξιουχικά σωματεία 
του Πειραιά σε κινητοποίηση στο Κ.Υ. Πειραιά – Οίκος 
Ναύτου για τις ελλείψεις στον τομέα υγείας.  

Περαιτέρω συντονιζόμαστε με το ταξικό εργατικό 
κίνημα στεριάς και θάλασσας. Συμμετείχαμε στην πε-
ριφρούρηση απεργιών στα καράβια. Ήμασταν παρό-
ντες στο Υπουργείο Εργασίας ενάντια στο αντεργα-
τικό νομοσχέδιο που προβλέπει, μεταξύ άλλων, και 
περιστολή του δικαιώματος στην απεργία. Ήμασταν 
παρόντες επίσης στο Σύνταγμα, στην υποδοχή των 
αγροτών που κινητοποιούνται για την επιβίωση.  

Θα ήταν παράλειψη, αν δεν κάναμε ιδιαίτερη ανα-
φορά στην πανελλήνια απεργία της 28ης Φλεβάρη που 
προκήρυξαν Εργατικά Κέντρα, Ομοσπονδίες, Σωμα-
τεία που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ. Εκτός των κύρι-
ων αιτημάτων για ΣΣΕ κ.λπ. υπήρχε ένας ιδιαίτερος 
συμβολισμός, γιατί συνέπεσε με τον ένα χρόνο από 
το έγκλημα των Τεμπών. Στην συγκλονιστική συγκέ-
ντρωση και πορεία στην Αθήνα, συναντηθήκαμε συ-
νταξιούχοι, εργάτες, αγρότες, βιοτέχνες, δάσκαλοι, 
γιατροί, νεολαίοι, άνθρωποι που βγήκαν πρώτη φορά 
στους δρόμους με το ως εδώ δεν πάει άλλο να είναι 
κυρίαρχο. 

Σε ένα πραγματικά αξέχαστο συλλαλητήριο και 
πορεία με ισχυρό συμβολισμό που ξεκίνησε από τα 
γραφεία του ΟΣΕ στο Μεταξουργείο και έφτασε μέχρι 
τα γραφεία της Hellenic Train στη Συγγρού στάλθηκαν 
μηνύματα – δόθηκαν απαντήσεις. Ότι δηλαδή το 
έγκλημα αυτό δεν θα ξεχαστεί. Στο ερώτημα “τα κέρδη 
τους ή οι ζωές μας”, εμείς απαντάμε πάντα οι “ζωές 
μας”. 

Τέλος ενημερωτικά αναφέρουμε ότι η κοινοβουλευ-
τική ομάδα του ΚΚΕ έκανε δύο αναφορές στη βουλή 
και τα αρμόδια υπουργία για ζητήματα που αφορούν 
τους συνταξιούχους ναυτεργάτες. 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ (15 Μάρτη 2024)  



 

Συγκέντρωση συνταξιούχων στο ΣτΕ                                 

με σύνθημα: Δώστε πίσω τα κλεμμένα! 

Δυναμικό «παρών» έδωσαν οι συνταξιούχοι, την Τετάρτη 17 
Απρίλη στην πανεργατική απεργία διαδηλώνοντας σε δεκάδες 
πόλεις μαζί με τους εργαζόμενους για αυξήσεις στους μισθούς,  
στις συντάξεις και μέτρα για την ακρίβεια.  

Μάλιστα, οι Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές Οργανώσεις 
το πρωί της Τετάρτης, μέρα πανελλαδικής απεργίας, κάλεσαν 
τους συνταξιούχους της Αττικής και συμμετείχαν μαζικά 
στη συγκέντρωση έξω από το Συμβούλιο της Επικρατεί-
ας στις 9 π.μ., όπου συνεδρίασε το Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο, 
μετά την έκδοση των αντίθετων αποφάσεων του Αρείου Πάγου 
και του Συμβουλίου της Επικρατείας για τα κομμένα Δώρα Χρι-
στουγέννων και Πάσχα και των αναδρομικών, κύριων και επικου-
ρικών συντάξεων που διαδοχικά οι κυβερνήσεις ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ 
αρνούνται  μέχρι τώρα να αποδώσουν.  

Με το σύνθημα «Φέρτε πίσω τα κλεμμένα. Εδώ και τώρα, 
θέλουμε τα Δώρα...!», οι συνταξιούχοι απαιτήσαμε αυξήσεις σε 

όλες μας τις συντά-
ξεις, τις συντάξεις 
χηρείας. Κατάργη-
ση της Εισφοράς 
Αλληλεγγύης. Εν-
σωμάτωση της 
Προσωπικής Δια-
φοράς.  

    Ιδιαίτερη και 
συγκινητική στιγμή 
της κινητοποίησης 
ήταν όταν στον 
χώρο της διαδή-
λωσης έξω από 

το ΣτΕ έφτασαν δεκάδες ξένοι συνδικαλιστές, αντιπρόσωποι 
στο 3ο Συνέδριο της Διεθνούς Κλαδικής Οργάνωσης Συντα-
ξιούχων της ΠΣΟ, οι οποίοι έγιναν δεκτοί με θερμά χειροκροτή-
ματα. Μιλώντας εκ μέρους των 50 και πλέον αντιπροσωπειών 
που πήραν μέρος στο συνέδριο, ο Κιμ Μπόιξ, γενικός γραμματέ-
ας της Διεθνούς των Συνταξιούχων, μετέφερε την αλληλεγγύη 
τους, τονίζοντας τη σημασία του κοινού αγώνα που δίνουν οι συ-
νταξιούχοι.  

Το άσχημο παιχνίδι που παίζεται εδώ και 9 ολόκληρα χρόνια, 
στις πλάτες των 2,5 εκατομμυρίων συνταξιούχων, κατήγγειλε έξω 
από το ΣτΕ ο Δήμος Κουμπούρης, πρόεδρος της Ομοσπον-
δίας Συνταξιούχων ΙΚΑ.  

Όπως είπε «μας τρέχουν από δικαστήριο σε δικαστήριο», 
υποχρεώνοντας τις συνταξιουχικές οργανώσεις σε έξοδα, όμως 
ξεκαθάρισε πως το πρόβλημα με τα αναδρομικά είναι κυρίως 
πολιτικό και όχι δικαστικό, για να προσθέσει χαρακτηριστικά: «Οι 
περικοπές έγιναν από τις κυβερνήσεις με δικές τους αποφά-
σεις και από τις κυβερνήσεις απαιτούμε να δοθεί λύση!». 

ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ  

Σύμφωνα με τους ΝΑΤΟικούς πίνα-
κες, ο ελληνικός λαός πλήρωσε για 
στρατιωτικές δαπάνες (προσανατο-
λισμένες όπως είναι στα πρότυπα και 
προτάγματα του ΝΑΤΟ) 8,054 δισ. 
ευρώ το 2022, 6,224 το 2023, ενώ 
προϋπολογίζεται να καταβάλει 
7,126 δισ. ευρώ το 2024. Το αντίστοι-
χο ποσό το 2014 ήταν «μόλις» 
3,939 δισ. 

Συγκεκριμένα, στις 5 πρώτες θέσεις 
καταγράφονται: Πολωνία (με 4,12% 
του ΑΕΠ), Εσθονία (3,43%), ΗΠΑ 
(3,38%), Λετονία (3,15%), Ελλάδα 
(3,08%). Ενώ δημοσιεύματα στον Τύ-
πο προαναγγέλλουν ότι στη Σύνοδο 

Κορυφής του ΝΑΤΟ, στις αρχές του 
Ιούλη, θα επικυρωθεί η αμερικανική 
πρόταση για δαπάνη 0,25% επί του 
ΑΕΠ των κρατών - μελών, προκειμένου 
να στηριχθεί οικονομικά η Ουκρανία 
μέχρι το 2030.  

Όπως σωστά γράφεται, το κονδύλι 
αυτό ισοδυναμεί με 500 εκατ. ευρώ 
ετησίως για την Ελλάδα. Δηλαδή την 
επόμενη πενταετία, η χώρα μας θα 
δαπανήσει περίπου 2,5 δισ. ευρώ για 
τη στήριξη της Ουκρανίας, που είναι 
λεφτά του λαού.  

Αν σε αυτά τα λεφτά προστε-
θούν και τα 500.000 ευρώ που 
στοιχίζει στον λαό καθημερινά η 

αποστολή φρεγάτας στην Ερυθρά, 
αντιλαμβάνεται κανείς ότι εκτός από 
μεγάλους κινδύνους, η εμπλοκή της 
χώρας μας στον ευρωατλαντικό πο-
λεμικό σχεδιασμό φορτώνει κι ένα 
δυσβάσταχτο οικονομικό βάρος στον 
λαό, την ώρα που οι περικοπές στον 
κρατικό προϋπολογισμό δίνουν και 
παίρνουν, ακόμα και για στοιχειώδεις 
λαϊκές ανάγκες.  

Ενώ η κυβέρνηση απορρίπτει 
ασυζητητί οποιοδήποτε αίτημα συ-
νταξιούχων και εργαζομένων για 
την ενίσχυση του εισοδήματός τους 
και την ανακούφιση από την ακρί-
βεια.  

Πάνω από 21 δισ. ευρώ την τελευταία τριετία για τους σκοπούς του ΝΑΤΟ !  

Μαζικό συλλαλητήριο στην Αθήνα από τις               

Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές Οργανώσεις                    

Σε μια μαζική και μαχητική κινητοποίηση, την 
Τριτη 9 Απρίλη, στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης 
την οποία πραγματοποίησαν οι Συνεργαζόμενες 
Συνταξιουχικές Οργανώσεις, οι συνταξιούχοι της 
Αττικής ξεκαθάρισαν ότι δεν θα κάνουν ούτε βήμα 
πίσω από τις διεκδικήσεις τους, όπως τόνισε και ο 
Δήμος Κουμπούρης, πρόεδρος της Ομοσπονδί-
ας Συνταξιούχων ΙΚΑ, για να συμπληρώσει:  

«Συνεχίζουμε με ακόμα μεγαλύτερο πείσμα, γιατί 
όλες οι περικοπές που μας έχουν επιβληθεί ισχύουν 
και συνεχίζουν να εφαρμόζονται στο ακέραιο. Επι-
πλέον, μετατρέπουν και τα δημόσια νοσοκομεία σε 
ιδιωτικές επιχειρήσεις, και ενώ οι συνταξιούχοι πλη-
ρώνουν το 6% για την Υγεία στις κύριες και επικου-
ρικές συντάξεις τους. Ακόμα και οι πεθαμένοι συνε-
χίζουν να πληρώνουν την εισφορά, μέσα από τις 
συντάξεις χηρείας! 

Ληστεύουν τις συντάξεις μας, αλλά και τους μι-
σθούς των παιδιών και των εγγονιών μας, με την 
ακρίβεια αλλά και με την υπέρογκη φορολογία, και 
μας κοροϊδεύουν ότι τα δημοσιονομικά δεν επιτρέ-
πουν να ικανοποιηθούν τα αιτήματά μας. Την ίδια 
στιγμή, δίνουν απλόχερα για τους εξοπλισμούς του 
ΝΑΤΟ και τους πολέμους.  

Αυτά που διεκδικούμε δεν τα χρωστάμε σε κανέ-
ναν δανειστή, σε κανέναν τραπεζίτη, γιατί τα πλη-
ρώσαμε με τον μόχθο μας. Γι' αυτό θα συνεχίσουμε 
να παλεύουμε, όποιος κι αν είναι στην κυβέρνηση, 
αφού όλες οι κυβερνήσεις εφάρμοσαν και συνεχί-
ζουν να εφαρμόζουν με ευλάβεια τις στρατηγικές 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που μεταξύ άλλων προ-
βλέπουν και νέα αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξι-
οδότησης». 

«Το Δώρο του Πάσχα είναι πληρωμένο», υπο-
γράμμισε ο πρόεδρος της ΠΕΣ-ΝΑΤ, Δημήτρης 
Ζαφειρούδης, εκ μέρους των συνταξιούχων ναυ-
τικών και κατήγγειλε τη λεηλασία των αποθεματι-
κών των ταμείων, ένα έγκλημα που πληρώνουν και 
οι θαλασσοδαρμένοι ναυτικοί, και τη διαχρονική 
προσπάθεια όλων των κυβερνήσεων «να σπρώ-
ξουν τον κόσμο προς την ιδιωτική ασφάλιση». 

Ακολούθησε μαχητική πορεία προς το υπουρ-
γείο Εργασίας, κατά την οποία οι συνταξιούχοι με 
τα συνθήματά τους και τα πανό τους ανέδειξαν τις 
διεκδικήσεις τους. 



 

Κυβέρνηση - φαρμακοβιομήχανοι  
σφίγγουν τη θηλιά στο λαιμό του λαού 

Κατά 6% ή κατά 62 εκατ. ευρώ αυξήθηκε η ιδιω-
τική δαπάνη για φάρμακα που δεν συνταγογραφού-
νται και οι ασθενείς τα πληρώνουν εξολοκλήρου από 
την τσέπη τους.  

Τέτοια είναι τα λεγόμενα (ΜΗΣΥΦΑ - φάρμακα 
που πληρώνει εξολοκλήρου ο ασθενής), καθώς και 
φάρμακα που αποζημιώνει ο ΕΟΠΥΥ, αλλά οι ασθε-
νείς αναγκάζονται να τα πληρώσουν απευθείας από 
την τσέπη τους, επειδή η συνταγογράφηση στο 
«δωρεάν» σύστημα Υγείας κοστίζει ακριβότερα από 
το φάρμακο.  

Τα στοιχεία αυτά περιέχονται σε έρευνα του ΙΟ-
ΒΕ και του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσε-
ων Ελλάδας.  

Η συνολική ιδιωτική δαπάνη για τις παραπάνω 
κατηγορίες φαρμάκων ήταν 1,078 δισ. ευρώ πέρυσι, 
από 1,016 δισ. ευρώ το 2022. Πρόκειται για ασύλλη-
πτα ποσά, που βγαίνουν από την τσέπη βιοπαλαι-
στών και συνταξιούχων για να ενισχύσουν τα ταμεία 
των μεγάλων φαρμακοβιομηχανιών και φαρμακαπο-
θηκών.  

Το Φάρμακο - εμπόρευμα είναι μία από τις πολ-
λές πηγές αιμορραγίας του εργατικού - λαϊκού εισο-
δήματος, δικαιώνοντας πλήρως το αίτημα για δωρεάν 
φάρμακα, χωρίς καμία συμμετοχή για όλους όσοι τα 
έχουν ανάγκη όταν τα έχουν ανάγκη.  

«Φωτιά» παίρνουν τα εισιτήρια στις ακτοπλοϊκές συ-
γκοινωνίες, αφού θα είναι ακριβότερα από 10 έως και 40% 
σε σύγκριση με το προηγούμενο καλοκαίρι, επιβαρύνοντας 
ακόμη περισσότερο τα λαϊκά νοικοκυριά. Οι μεγαλύτερες 
αυξήσεις καταγράφονται στα ταχύπλοα και τα ενδοκυκλαδι-
κά δρομολόγια. Έτσι, για μία 4μελή οικογένεια, οι διακοπές 
σε νησί ισοδυναμούν με μια υπέρογκη δαπάνη που δεν  
αντέχεται.  

Αξίζει να θυμίσουμε ότι από την 1η Γενάρη 2024 έχει ξεκι-
νήσει να εφαρμόζεται και στην ακτοπλοΐα η υποχρεωτική 
συμμετοχή των εταιρειών στην «αγορά δικαιωμάτων ρύπων», 
όπως προβλέπεται από τον κανονισμό της ΕΕ «Fit for 55», 
που ψήφισαν όλα τα κόμματα του ευρωμονόδρομου στην 
Ευρωβουλή, με φερετζέ την προστασία του περιβάλλοντος.  

Όπως γίνεται και στην παραγωγή ρεύματος, η αγορά δι-
καιωμάτων ρύπων από τις ακτοπλοϊκές εταιρείες, για να καίνε 
το (αφορολόγητο) μαζούτ στα καράβια τους, θα προσθέσει 
ένα 10% στο κόστος των εισιτηρίων, μετακυλίωντας στους 
επιβάτες το κόστος της προσαρμογής στις ευρω κατευθύν-
σεις. 

Οι αυξήσεις αφορούν πρώτα όσους ταξιδεύουν σε προο-
ρισμούς με 200.000 κατοίκους και πάνω, δηλαδή στην Κρή-
τη και στις γραμμές της Αδριατικής, ενώ οι επιβαρύνσεις για 
τους υπόλοιπους νησιώτες και επιβάτες με άλλοθι την 
«αντιρρυπαντική» νομοθεσία της ΕΕ, θα ξεκινήσουν το 
2029. 

Πρόκειται για άλλο ένα «επίτευγμα» λοιπόν της ΕΕ, της 
κυβέρνησης και της «συμπολιτευόμενης αντιπολίτευσης» 
σε Ευρωκοινοβούλιο και Βουλή: Για να μη χάσουν ούτε ένα 
ευρώ από τα κέρδη τους οι ακτοπλόοι εφοπλιστές - οι   
οποίοι σπάνε το ένα ρεκόρ μετά το άλλο - οι εργαζόμενοι 
και τα λαϊκά στρώματα θα πληρώσουν ακόμα πιο ακριβά 
τα ...ναύλα της «πράσινης μετάβασης», σε βάρος της ανά-
γκης για φτηνές, ασφαλείς και σύγχρονες ακτοπλοϊκές  
συγκοινωνίες, λόγω και των πολλών νησιών που έχει η 
χώρα. 

Η ΠΕΣ-ΝΑΤ απευθύνει κάλεσμα  αγώνα στον λαό,     

στους ναυτεργάτες, στους νησιώτες, διεκδικώντας: 

  Να μειωθούν τώρα όλα τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια και τα ναύ-
λα (οχημάτων - εμπορευμάτων) κατά 50% για όλους, χωρίς 
να δοθούν νέες επιδοτήσεις και προνόμια στους εφοπλιστές.  

  Δωρεάν μετακινήσεις για άνεργους, φοιτητές και στρατευμέ-
νους, για ΑμεΑ, χρονίως πάσχοντες. 

  Μειωμένα εισιτήρια για συνταξιούχους, αναπληρωτές, πολύ-
τεκνους κ.ά. 

  Να διασφαλιστεί η δουλειά των ναυτεργατών, με αύξηση 
των μισθών, βελτίωση των συνθηκών εργασίας, κατοχυρωμέ-
να με Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, Κοινωνική Ασφάλιση, 
συνδικαλιστική οργάνωση. 

  Να επανέλθει ο μειωμένος συντελεστής ΦΠΑ για όλα τα 
νησιά, κατά 50%. 

ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

Αυξήσεις έως και 40% σε σχέση με πέρυσι! 

ΔΕΝ ΜΠΑΙΝΕΙ ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ 

ΣΤΗ ΖΩΗ! 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΑ –               

ΔΩΡΕΑΝ ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ                    
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΩΝ         
ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΝ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ         
ΠΟΥ ΘΑ ΚΑΤΑΒΑΛΕΙ       

Ο ΑΣΘΕΝΗΣ 

ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΗ    300 ευρώ 

ΜΙΚΡΗ    500 ευρώ 

ΜΕΣΑΙΑ    900 ευρώ 

ΜΕΓΑΛΗ 1.200 ευρώ 

ΒΑΡΕΙΑ 1.600 ευρώ 

ΕΞ. ΒΑΡΕΙΑ 2.000 ευρώ 



 

 Την Δευτέρα 1 Απρίλη, σταθήκαμε αλληλέγγυα 
στην απεργία, που κήρυξε το Συνδικάτο Μετάλ-
λου, σε Πέραμα και Σαλαμίνα. Συμμετείχαμε στη 
μηχανοκίνητη πορεία στο υπουργείο Ναυτιλίας, καταγ-
γέλοντας ένα ακόμη εργοδοτικό έγκλημα, αυτήν τη 
φορά στα Ναυπηγεία Χαλκίδας που σημειώθηκε στις 
30 Μάρτη, με τον 42χρονο εργαζόμενο, Κώστα Μιχε-
λή, να βρίσκει τραγικό θάνατο λόγω ανύπαρκτων   
μέτρων προστασίας των εργαζομένων, καθώς αυτά 
αποτελούν κόστος για την εργοδοσία. 

Την Τετάρτη 3 Απρίλη, σταθήκαμε αλληλέγγυα 
στον αγώνα των εργαζομένων της E-Travel επί της 
Κηφισίας όπου παραβρέθηκε αντιπροσωπία της ΠΕΣ-
ΝΑΤ, απαιτώντας την επαναπρόσληψη εργαζόμενου 
που απολύθηκε επειδή απέργησε στις 28 Φλεβάρη και 
την ικανοποίηση των αιτημάτων των εργαζομένων για 
δουλειά με δικαιώματα. 

Την Παρασκευή 5 Απρίλη, παρευρεθήκαμε στα 
δικαστήρια της Ευελπίδων στηρίζοντας τον Βάλσαμο 
Συρίγου, γραμματέα της Ομοσπονδίας Οικοδόμων και 
μέλος της Γραμματείας του ΠΑΜΕ που δικάζεται «με 
κατηγορίες που παραπέμπουν σε κοινό εγκληματία», 
ενώ «το έγκλημα που διέπραξε είναι ότι συμμετείχε 
σε κινητοποίηση τον Οκτώβρη του 2019 ενάντια σε 
πλειστηριασμό λαϊκής κατοικίας», δίνοντας τη μάχη 
μαζί με εκατοντάδες ακόμα αγωνιστές εργάτες «για να 
μην πέσει κανένα σπίτι εργατικής - λαϊκής οικογένειας 
στα χέρια τραπεζίτη». 

Την Τρίτη 9 Απρίλη, συμμετείχαμε στην παναττική 
συγκέντρωση, στις 10:30 π.μ. στην πλατεία Εθνικής 
Αντίστασης, των Συνεργαζόμενων Συνταξιουχικών  
Οργανώσεων και στην πορεία που ακολούθησε στο 
υπουργείο Εργασίας. 

Την Τετάρτη 17 Απρίλη, συμμετείχαμε στην 24ωρη 
πανεργατική απεργία μετά από κάλεσμα των σωματεί-
ων ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ και στην 
απεργιακή συγκέντρωση στον Πειραιά στις 10:30 π.μ., 
στο Δημοτικό Θέατρο. Παράλληλα το πρωί της Τε-
τάρτης, στις 9 π.μ., συμμετείχαμε μαζί με τις Συνερ-
γαζόμενες Συνταξιουχικές Οργανώσεις στη συγκέ-
ντρωση έξω από το Συμβούλιο της Επικρατείας. 

Την Κυριακή 21 Απρίλη, πραγματοποιήθηκε η 41η 
Μαραθώνια Πορεία Ειρήνης από τον Τύμβο του Μα-
ραθώνα έως το υπουργείο Εθνικής Άμυνας, ενάντια 
στην εμπλοκή της Ελλάδας στους πολεμικούς σχεδια-
σμούς των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ και στο συνεχιζόμενο 
αιματοκύλισμα του Παλαιστινιακού λαού. Η ΠΕΣ-ΝΑΤ 
συμμετείχε στη μεγάλη συγκέντρωση υποδοχής των 
ειρηνοδρόμων στις 6:30 μ.μ. στο υπουργείο Εθνικής 
Αμυνας, που διοργάνωνε η ΕΕΔΥΕ.  

Την Τετάρτη 1 Μάη, συμμετείχαμε στην 24ωρη 
πρωτομαγιάτικη απεργία στο λιμάνι του Πειραιά με 
τα σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ 
– Ρυμουλκών και  στην απεργιακή συγκέντρωση στις 
10:30  στο Πασαλιμάνι. 

 Την Τετάρτη 8 Μάη, ανταποκριθήκαμε μαζί με 
άλλα σωματεία και φορείς στο κάλεσμα της Επιτροπής 
του ΠΑΜΕ ενάντια στους πλειστηριασμούς, με παρέμ-

βαση στην εταιρεία «doValue» (Καλλιθέα), με την πα-
ρουσία του Γενικού Γραμματέα της ΠΕΣ-ΝΑΤ. Με τις 
παρεμβάσεις μας αποτράπηκαν πλειστηριασμοί και 
μπήκε φρένο σε εκβιασμούς. 

Την Παρασκευή 10 Μάη, συμμετείχαμε στο μεγάλο 
συλλαλητήριο στις 7 μ.μ. στο Σύνταγμα, ενάντια στα 
σχέδια της κυβέρνηση της ΝΔ που επιχειρεί να βάλει 
λουκέτο στη ΛΑΡΚΟ.  

Την Παρασκευή 28 Μάη, συμμετείχαμε στην κινη-
τοποίηση στο υπουργείο Εργασίας στις 09:00 το πρωί 
του Συλλόγου Συζύγων Θανόντων ΑΞ.Ι.Α (Αξιο-
πρέπεια - Ισότητα - Αλληλεγγύη). Απαιτώντας να κα-
ταργηθούν όλοι οι αντιασφαλιστική νόμοι και να δο-
θούν  ουσιαστικές αυξήσεις στις συντάξεις χηρείας.  

Το Σάββατο 1 Ιούνη, συμπαρασταθήκαμε στους 
απεργούς του πλοίου «Αιγαίο» του Ελληνικού Κέντρου 
Θαλάσσιων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ), που διεκδικούν την 
προσαρμογή των μισθολογικών τους αποδοχών στο 
ύψος που ορίζει η Συλλογική Σύμβαση των εργαζομέ-
νων στην Ακτοπλοΐα για το 2024. Την απεργία προ-
κήρυξαν τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕ-
ΦΕΝΣΩΝ και ΠΕΕΜΑΓΕΝ.  

Την Πέμπτη 20 Ιούνη, συμμετείχαμε στο μεγαλειώ-
δες συλλαλητήριο στο Σύνταγμα έξω από τη Βουλή, 
των εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ και δεκάδων Εργατικών 
Κέντρων και Σωματείων, ανάμεσα στα οποία και τα 
σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ, Ρυ-
μουλκών και ΠΕΣ-ΝΑΤ. Η κυβέρνηση με τη στήριξη 
των αστικών κομμάτων, επιχειρεί να ολοκληρώσει το 
έγκλημα με την τροπολογία που έφερε και οδηγεί στο 
δρόμο της ανεργίας τους εκατοντάδες εργάτες και τις 
οικογένειές τους ενώ είναι σε βάρος ολόκληρης της 
ευρύτερης περιοχής. Η ΛΑΡΚΟ απαξιώνεται από όλες 
τις κυβερνήσεις, της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ 
και της Νέας Αριστεράς παρότι είναι η μεγαλύτερη 
επιχείρηση παραγωγής σιδηρονικελίου σε όλη την Ευ-
ρώπη και με δυνατότητες παραγωγής κι άλλων πολύ-
τιμων πρώτων υλών. Απαιτήσαμε από την κυβέρνηση, 
να αποσύρει την διαλυτική τροπολογία, που βάζει 
μπροστά τον ειδικό διαχειριστή με υπερεξουσίες, με 
στόχο να κλείσει η ΛΑΡΚΟ, να εκποιηθεί η περιουσία 
της και οι εργαζόμενοι να πεταχτούν στο δρόμο. Αυτό 
το έγκλημα δεν θα περάσει και οι εργάτες της ΛΑΡΚΟ 
θα βγουν νικητές. 

Δραστηριότητες 3μήνου της ΠΕΣ-ΝΑΤ 

Στις πολιτικές που μαυρίζουν τη ζωή μας αντιτάσσουμε την ενότητά μας, με οργάνωση και αγώνα.  

Καθήκον όλων μας είναι το δυνάμωμα του σωματείου μας, η εγγραφή νέων μελών στην ΠΕΣ-ΝΑΤ.            



 

Ανταγωνισμοί και σχέδια που μυρίζουν μπαρούτι  
Το πολεμικό ανακοινωθέν που εξαπέλυσαν από την Ελ-

βετία οι ΑμερικανοΝΑΤΟικοί μαζί με τους στενούς συμμά-
χους τους ανά τον κόσμο εναντίον της Ρωσίας, προμηνύει 
ένταση της σύγκρουσης στην Ουκρανία και κάνει ακόμα πιο 
ορατό τον κίνδυνο μιας γενικευμένης ανάφλεξης. 

Η δήθεν ... «Διάσκεψη για την ειρήνη στην Ουκρανία» 
που πραγματοποιήθηκε 15 και 16 Ιούνη στην Ελβετία, ήταν 
ένα κράμα απειλών ενάντια σε όποιον αμφισβητεί την ευρω-
ατλαντική «ασφάλεια» και «σταθερότητα». 

Η μη πρόσκληση της Ρωσίας, η απουσία της Κίνας και η 
άρνηση περισσότερων από 10 κρατών να υπογράψουν το 
τελικό ανακοινωθέν (Σαουδική Αραβία, Ινδία, Νότια Αφρική, 
Ταϊλάνδη, Ινδονησία, Μεξικό, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, 
Βραζιλία - είχε πάει ως παρατηρητής - κ.ά.) δείχνουν τη βα-
θιά πόλωση που προκαλεί η όξυνση των ιμπεριαλιστικών 
ανταγωνισμών, με υπόβαθρο την αντιπαράθεση ΗΠΑ - Κί-
νας για την πρωτοκαθεδρία στο παγκόσμιο ιμπεριαλιστικό 
σύστημα. 

Η Ελβετία ήταν το προοίμιο της Συνόδου Κορυφής του 
ΝΑΤΟ στην Ουάσιγκτον στις αρχές του επόμενου μήνα, 
όπου οι 32 χώρες - μέλη αναμένεται να αποφασίσουν τα 
επόμενα βήματα κλιμάκωσης στην αντιπαράθεση με τη   
Ρωσία και την Κίνα. 

Από τα πολεμικά μέτωπα της Ουκρανίας και της Μέσης 
Ανατολής, και από τις εντάσεις που κλιμακώνονται σε όλα τα 
μήκη και πλάτη του πλανήτη, με τα Βαλκάνια, τον Ειρηνικό, 
τον Καύκασο, την Αφρική κ.ά. να ξεχωρίζουν, τα σύννεφα 
μιας γενικευμένης σύρραξης πυκνώνουν. 

Στην Παλαιστίνη η γενοκτονία ενός ολόκληρου λαού 
είναι σε εξέλιξη. Πάνω από 26.000 τα νεκρά γυναι-
κόπαιδα από τους συνολικά 37.266 σκοτωμένους, 
στους 85.102 οι τραυματίες. 

Η εγκληματική πολιτική του ΝΑΤΟ, στο έδαφος των αγε-
φύρωτων ανταγωνισμών με τα άλλα ιμπεριαλιστικά στρατό-
πεδα, είναι παράγοντας αστάθειας και πολέμου, που απειλεί 

δισεκατομμύρια λαού σε όλο τον κόσμο. Η διατήρηση των 
εύθραυστων συμβιβασμών γίνεται όλο και πιο δύσκολη. 

Από δω προκύπτει και η ευθύνη για το εργατικό - λαϊκό 
κίνημα να ανεβάσει στροφές. 

Εναντίωση στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο σημαίνει πρώτα 
απ' όλα αγώνας για απεμπλοκή της χώρας από τα εγκλημα-

τικά ΝΑΤΟικά σχέδια, βάζοντας στο στόχαστρο την κυβέρ-
νηση και όλα τα κόμματα του πολέμου, την αστική τάξη και 
τους διεθνείς συμμάχους της. Σημαίνει πάλη για να ξεριζω-
θεί η καρδιά του θηρίου, το σάπιο σύστημα που γεννά πολέ-
μους, ανταγωνισμούς και εκμετάλλευση. 

Αν κάτι επιβεβαιώνεται με την 
απειλή για νέες περικοπές στις 
συντάξεις χηρείας στον ιδιωτικό 
τομέα, είναι η δεδηλωμένη στρα-
τηγική όλων των μέχρι τώρα κυ-
βερνήσεων ότι οι συντάξεις των 
απόμαχων της δουλειάς και συνο-
λικά η Κοινωνική Ασφάλιση απο-
τελεί «κόστος», που πρέπει να 
ελαχιστοποιηθεί στο έσχατο ση-
μείο. Γι' αυτό οι συντάξεις ποτέ 
δεν έπαψαν να βρίσκονται στο 
στόχαστρο της ΕΕ, των κυβερνή-
σεων και των κομμάτων της. Τώ-
ρα, με βάση τον νόμο Κατρούγκα-
λου και τις συμπληρώσεις που 
επήλθαν από τις κυβερνήσεις της 
ΝΔ, στις συντάξεις χηρείας σχε-
διάζεται να επιβληθεί νέο χαράτσι.    

Στο σημείωμα μας αυτό δεν θα ανα-
φερθούμε στο σύνολο των ζητημάτων 
– προβλημάτων που αντιμετωπίζει η 
συγκεκριμένη κατηγορία συνταξιούχων, 
περισσότερο ενδιαφέρει η οργάνωση 
για διεκδίκηση λύσεων στα προβλή-
ματα. 

Διαρρέετε από αρμόδιους παράγο-
ντες ότι οι νόμοι πρέπει να τηρούνται, 
λες και οι νόμοι ήρθαν από μόνοι τους. 
Κάποια κυβέρνηση τους ψήφισε και 
δημιουργήθηκε ένα νομοθετικό πλέγμα 
με τους νόμους Κατρούγκαλου - Αχτσι-
όγλου - Βρούτση άδικο αντισυνταξιου-
χικό και για τις συντάξεις χηρείας. 

Πρέπει να σημάνει συναγερμός. 

 Τώρα έχουν στα σκαριά την περι-
κοπή της σύνταξης χηρείας στο μισό.  

Με βάση το ισχύον καθεστώς οι 
συντάξεις χηρείας καταβάλλονται στον 
επιζώντα σύζυγο για μια τριετία στο 
70% της σύνταξης του θανόντος. Τώρα 
έχουν στα σκαριά με τη λήξη της τριετί-
ας και εφόσον ο (η) δικαιούχος παίρνει 
δική του σύνταξη ή εργάζεται, η σύντα-
ξη χηρείας να μειώνεται κατά 50% και 
κατεβαίνει στο 35% της σύνταξης που 
ελάμβανε ο θανών. 

Με δεδομένο ότι η μέση κύρια σύ-
νταξη λόγω θανάτου δεν ξεπερνά τα 
570 ευρώ μεικτά, γίνεται φανερό πως η 
εφαρμογή αυτής της σκληρής μνημο-
νιακής διάταξης θα οδηγήσει τις συντά-
ξεις χηρείας σε εξαφάνιση. Και το ανα-
θερμαίνουν τώρα που πέρασαν οι ευ-
ρωεκλογές που νομίζουν ότι δεν έχουν 
πολιτικό κόστος. Γιατί ο νόμος πρέπει 
να τηρείτε. 

Τον Μάη δεχτήκαμε αίτημα συμπα-
ράστασης από τον Σύλλογο Συζύγων 
Θανόντων ΑΞ.Ι.Α, σε κινητοποίησή 
τους στο Υπουργείο Εργασίας. Αντα-
ποκριθήκαμε και στις 28 Μάη το πρωί 
βρεθήκαμε με τους Γενικό Γραμματέα 
και Αντιπρόεδρο της Ένωσής μας, επί-
σης μαζί μας ήταν και ο πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ.  

Αν και ο Σύλλογος ΑΞ.Ι.Α είχε ζητή-
σει συνάντηση με την υπουργό εργα-
σίας Δόμνα Μιχαηλίδου, αυτή φρόντισε 

να απουσιάζει. Οι συγκεντρωμένοι ξέ-
σπασαν και με φωνές «Αίσχος , αίσχος» 
απαίτησαν συνάντηση με την κυβέρνη-
ση. Τελικά, συναντήθηκαν με πρόσω-
πο από τη γραμματεία του υπουργείου. 

Μετά τη συνάντηση , η οποία δεν 
έφερε κανένα αποτέλεσμα, καθώς η 
κυβέρνηση εμμένει προκλητικά στην 
εφαρμογή των σκληρών αντεργατικών 
μέτρων, η αντιπροσωπεία του Συλλό-
γου που έχει Πανελλαδική εκπροσώ-
πηση διαμαρτυρήθηκε έντονα και απο-
χωρώντας κατέθεσε υπόμνημα με τα 
αιτήματά τους όπως: 

 Εθνική σύνταξη στο 100% 

 Την καταβολή της διαφοράς από 
το 50% στο 70% για τα έτη 2016 -
2019 κ.λπ. 

Αυτά είναι ένα μικρό μέρος των αι-
τημάτων - διεκδικήσεων του Συλλόγου. 

Εμείς ως ΠΕΣ-ΝΑΤ, όπως πάντα, 
θα εκφράζουμε και έμπρακτα την αλλη-
λεγγύη μας και σε αυτή την κατηγορία 
συνταξιούχων σε κάθε ευκαιρία. 

Με βάσει τα παραπάνω, ήρθε η 
ώρα να πούμε: Αρκετά, δεν πάει άλλο! 
Τώρα είναι η ώρα να δυναμώσει η  
οργάνωση και η ετοιμότητα των συντα-
ξιούχων. Αυτό ξεκινάει από τα Σωμα-
τεία, με μαζικότητα, οργάνωση και τα-
ξικό προσανατολισμό. Με επιμονή στη 
δράση για την διεκδίκηση του δίκιου 
μας. Κανένας δεν μας χαρίζει τίποτα, 
στους δρόμους του αγώνα θα διεκδικη-
θούν οι λύσεις. Για να ανατρέψουμε 
μαζί τα παλιά και τα νέα βάρβαρα μέ-
τρα που τσακίζουν τη ζωή μας.  

ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ               

ΧΗΡΕΙΑΣ  


